

进行“云”家访 推出“微家教”

家庭教育指导拉近学校与家长距离

本报讯(王文波 王吉胜)5月16日,东阿县第三实验小学推出了第三期“微家教”专栏视频,与家长分享“如何与孩子进行有效沟通”。该校在微信公众号推出视频专栏,每期选取不同的家庭教育主题,分析家庭教育中的常见问题,帮助家长更科学地进行家庭教育,这也是该校“家庭教育宣传周”系列活动中的又一次尝试和创新。

5月9日至15日,东阿县第三实验小学教师带领少先队员走上街头、走进社区,以“红领巾宣讲员”的身份宣传家庭教育促进法,发放《致家长的一封信》,倡导构建文明、和睦的家庭关系,为未成年人的健康成长营造良好的家庭环境。该校还对全体教师进行了集中培训,让教师准确把握家庭教育促进法,引导家长知法、

懂法、用法,树立科学教育观念,为进行良好的家庭教育储备丰富的知识。

该校五年级6班学生张晓然的家长对老师说:“我总是按成人的做法管孩子,可能对她太严格了,总想着让她把所有事都做好,经过与老师沟通,我感觉到自己在家庭教育中存在一些问题,我也得想想怎么跟孩子更好地沟通了。”5月10日,该校

启动了线上“云”家访活动,教师们通过电话、微信、钉钉、空中课堂等途径进行“云”家访,向家长了解家庭教育情况,并提供有针对性的教育方法和策略。东阿县第三实验小学党总支书记、校长刘培武说:“开展家庭教育指导工作,快速拉近了学校与家长的距离,更能够促进学校教育教学工作质量的提升。”

冠县教体局为家庭教育送“良方”

本报讯(通讯员 赵培光 侯建国)“家长朋友们,大家好!八年级是初中阶段承上启下的关键时期,课程增多,难度加大,很多孩子也因此产生了厌学情绪。作为家长,该如何帮助孩子疏导厌学情绪呢?首先,家长要多关爱孩子……”冠县家庭教育讲师杜雪在录制《冠县家教365小良方》第一期时这样讲道。

5月9日起,冠县教育和体育局推出《冠县家教365小良方》,截至5月17日,已播发4期,就如何让小学低年级的学生爱上阅读,小学生写作业磨蹭拖拉怎么办等常见的家庭教育问题,为家

庭教育支招,送上“小良方”。

如何更好地教育孩子,让他们健康、快乐、幸福成长,是家庭、学校、社会的共同责任。为此,冠县教育和体育局将家庭教育指导服务纳入了工作计划,全力贯彻落实家庭教育促进法,实施“冠”爱育人工程,深入推进冠县家庭教育工作。该县建设了县级、乡级、校级家庭教育讲师队伍,充分发挥全县4353名班主任的作用,利用线上+线下形式,向17万名学生家长传授家教知识,把家庭教育工作做细做实,进一步健全家校社协同育人机制。

5月12日,冠县第四实验幼儿园家长学校正式成立,首期课程为家长解读了家庭教育促进法。该园园长郭朋飞说:“通过学习,让更多家长对如何教育孩子、培养孩子有了新的认识与思考,也让家长了解到与幼儿园密切配合的重要性。”目前,冠县所有中小学、幼儿园都建立了家长学校,把加强家长学校建设纳入了教育督导评估方案,做到家长学校有师资、有计划、有教材、有主题、有活动、有记录、有反馈、有评估,推动家庭教育讲师与家长携手,共同为学生健康、快乐成长护航。

东阿县高集镇中心小学以赛促学提升教师素养

本报讯(通讯员 孟凤)5月19日,东阿县高集镇中心小学举行了一场教师素养大赛,通过比赛树立一批教学基本功过硬、基本素养高的优秀典型,提高青年教师的教学基本功,激励教师不断更新教学观念,积极探索“双减”政策下的教学模式。

此次大赛包含粉笔字书写比赛、教师朗诵比赛、教师才艺展示三项内容。粉笔字环节,参赛教师神情专注,凝神运气,写出的粉笔字各有千秋;朗诵环节,考验教师的普通话水平及朗读技巧,不同体裁、风格的文章,在教师们声情并茂的朗诵中,散发出无穷的韵味;才艺展示阶段,教师们秀出风采,歌曲、舞蹈、绘画、手势舞等表演精彩纷呈。

家校携手 依法育娃

本报讯(沈欣欣)爸爸妈妈、爷爷奶奶、外公外婆,家庭教育谁当家?如何育才最合“法”?哪些资源是助力?……5月18日晚8时,在聊城一中微信公众号直播间里,聊城一中发展中心主任陈玉芝正在与家长共同探讨“协同求‘和’,构建育人共同体”。

今年5月15日国际家庭日所在的周为首个全国家庭教育宣传周,我市教育部门携手家长特推出首届家庭教育宣传周主题活动,提升全体家长的家庭教育意识及家庭教育素养。

亲自养育,加强亲子陪伴;共同参与,发挥父母双方的作用;相机而教,寓教于日常生活之中;潜移默化,言传与身教相结合;严慈相济,关心爱护与严格要求并重;尊重差异,根据年龄和个性特点进行科学引导……陈玉芝表示,家庭教育促进法不仅告诉了家长家庭教育“是什么”“做什么”“怎么做”,能够为家长正确实施家庭教育提供行为指引,同时也明确了国家、社会等要为家庭教育提供怎样的指导、支持和服务。直播间里,听课的家长们表示,听了这

堂家庭教育课,他们学会了父母要和孩子平等交流,给予孩子尊重、理解和鼓励,遇事要和孩子商量,要做托举式教育。

在家庭教育宣传周期间,我市教育部门深入宣传家庭教育,通过宣传周系列活动的开展,推动家庭教育促进法宣传实施,促进家庭教育理念和知识的普及,提升家长依法教子、科学育儿的能力,营造全社会重视支持家庭教育的浓厚氛围。

开发区滨河幼儿园传递爱心 情暖童心

本报讯(通讯员 宋珍秀)5月17日,开发区滨河幼儿园围绕“资困、励志、强能、善施”的资助育人体系,开展了以“爱心传递”为主题的活动。

通过开展主题班会,制作主题板报、宣传视频等各具特色的主题教育活动,该园让幼儿形象具体地了解身边的感人事迹、诚信故事,培养了幼儿感恩励志的精神。该校围绕“爱心传递”主题活动积极开展志愿服务,通过从“受助”到“助人”的实践,培养幼儿的爱心意识、荣誉意识及责任意识。

该园组织教师到贫困家庭走访,教师们通过与家长聊天沟通,向家长说明幼儿在幼儿园的生活、学习等方面的情况,将书包、彩笔、铅笔等送到幼儿手中,同时,还向家长详细介绍了政府的资助政策。

阳谷县第一中学厚植学生爱国情怀

本报讯(通讯员 王延征 吕绪庆)5月20日,阳谷县第一中学开展了主题教育实践活动,厚植学生爱国情怀。

该校教师汪沛沛从品牌名称、品牌理念、标识寓意等角度全面细致地向优秀学生代表介绍了学校党建品牌“红色传承,铸魂育人”及学校党建工作取得的成绩。在学校“党的光辉历程”和“红色基因传承”主题展厅,汪沛沛通过精炼的文字和珍贵历史照片,全面介绍了中国共产党的发展历程,生动地讲述了中国共产党从艰难探索到开拓创新的奋斗历程。

学生们在一个个展台、一幅幅图片前,驻足观看,认真聆听讲解。大家表示,通过参观学校党建活动中心感受到了红色文化的魅力,增强了爱党爱国情怀,坚定了永远跟党走的信心和决心。

创客空间玩转创意



5月18日,在高唐县赵寨子镇中心小学创客空间,学生们在老师的指导下,充分发挥想象力,用自己从课堂上学习到的简单物理知识动手操作,让智能模型机器人动起来。学生们还学习为机器人编入简单的程序,增强了学习兴趣,提高了思维能力。

文/图 吴建正